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Уважаемые коллеги!
В связи с многочисленными обращениями в Терком профсоюза руководителей образовательных организаций и педагогических работников по вопросу ограничения   объема учебной нагрузки 1,5 ставками сообщаю следующее:
В соответствии с ч.5 ст. 111 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» со дня вступления в силу закона нормативные правовые акты Президента РФ, Правительства РФ, федеральных органов исполнительной власти, органов  государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления, регулирующие отношения в сфере образования, применяются постольку, поскольку они не противоречат Федеральному закону «Об образовании в Российской Федерации» или издаваемым в соответствии с ним иным нормативным правовым актам РФ.
Приказом Минобрнауки России от 22.12.2014 г. № 1601 определена продолжительность рабочего времени (норма часов за ставку заработной платы) педагогических работников.

При принятии решения об объеме учебной нагрузки педагогических работников руководитель государственного образовательного учреждения обязан  учитывать положения  приказа Минобрнауки России от 11.05.2016 г. № 536 «Об утверждении Особенностей режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и иных работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»
Разделом УП Приложения 2  к приказу Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 декабря 2014 г. № 1601 дан ограничительный перечень организаций, в которых устанавливается верхний предел учебной нагрузки педагогических работников, общеобразовательные учреждения  в нем не поименованы.

По мнению Теркома профсоюза, на основании вышеперечисленных нормативных актов, педагогическая нагрузка свыше  месячной нормы  рабочего времени, установленная с письменного  согласия работника, не может являться нарушением трудового законодательства Российской Федерации.
Комитет по образованию Санкт-Петербурга, на запросы Теркома профсоюза, информацию   об иных нормативных  документах, ограничивающих педагогическую нагрузку 1,5 ставками,  не предоставил. 
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Председатель Теркома 

Профсоюза                                                                               В.Н.Кузнецов

Испонитель: Осипова Л.В.
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