Комментарий юриста:

В соответствии с ч. 4 ст. 29 Конституции РФ каждый имеет право свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом. 
Под информацией в силу ч. 1 ст. 2 Федерального закона от 27.07.2006 N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" (далее – ФЗ «Об информации») понимаются сведения (сообщения) независимо от формы их представления.
При этом, в соответствии со ст. 23 Конституции РФ каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени, а в соответствии со ст. 24 Конституции РФ сбор, хранение, использование и распространение информации о частной жизни лица без его согласия не допускаются.

Продолжая анализировать ФЗ «Об информации» в контексте вышеназванных конституционных положений в ст. 8 закона сказано, что граждане вправе осуществлять поиск и получение любой информации в любых формах и из любых источников при условии соблюдения в том числе вышеназванных конституционных требований. 
Исключением является информация с ограниченным доступом - конфиденциальная, составляющая государственную, коммерческую, служебную или иную тайну (ст. 9 Закона N 149-ФЗ). То есть всевозможные ограничения доступа к информации могут устанавливаться только федеральным законом и только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства (ч. 3 ст. 55 Конституции РФ). Так, например, Законом РФ от 21.07.1993 N 5485-I "О государственной тайне", Федеральным законом от 29.07.2004 N 98-ФЗ "О коммерческой тайне", Федеральным законом от 12.08.1995 N 144-ФЗ "Об оперативно-розыскной деятельности" и некоторыми другими законами предусмотрены ограничения данного конституционного права.

Несмотря на то, что действующее законодательство не содержит запрета на фото-видео съемку в образовательных организациях необходимо иметь в виду, что в объектив такой съемки могут попасть иные граждане (ученики, учителя, родители) с точки зрения гражданского законодательства (п. 2 ст. 150 ГК РФ) их изображение это их нематериальное благо подлежащее охране и защите в соответствии с Гражданским кодексом РФ. 
В частности, право на охрану изображения гражданина закреплено в ст. 152.1 ГК РФ, в соответствии с которой обнародование и дальнейшее использование изображения гражданина (его фотографии, видеозаписи) допускаются только с согласия этого гражданина.
Исключения из этого правила, т.е. отсутствием необходимости заручится согласием гражданина, установленные п.п. 1-3 ч.1 ст. 152.1 ГК РФ (использование изображения осуществляется в государственных, общественных или иных публичных интересах; изображение гражданина получено при съемке, которая проводится в местах, открытых для свободного посещения, или на публичных мероприятиях (собраниях, съездах, конференциях, концертах, представлениях, спортивных соревнованиях и подобных мероприятиях), за исключением случаев, когда такое изображение является основным объектом использования; гражданин позировал за плату) по нашему мнению применительно к ситуации не применяется. Более того, вопрос о том, используется ли изображение в государственных, общественных или иных публичных интересах, необходимо решать применительно к конкретной ситуации, поскольку этот критерий является оценочным и законодательно не закреплен. В правоприменительной практике этот вопрос также не решен однозначно. Пленум Верховного Суда РФ в своем постановлении от 15 июня 2010 г. N 16 в пункте 25 сформулировал, что к общественным интересам следует относить не любой интерес, проявляемый аудиторией, а например, потребность общества в обнаружении и раскрытии угрозы демократическому правовому государству и гражданскому обществу, общественной безопасности, окружающей среде.

В этой связи, можно сделать вывод, что к таким интересам может относится информация, связанная с исполнением публичными должностными лицами и общественными деятелями своих полномочий. Школьный учитель публичным должностным лицом не является. Указанный вывод подтвержден в разъяснениях Роскомнадзора от 30 августа 2013 г. «О вопросах отнесения фото- и видео- изображения, дактилоскопических данных и иной информации к биометрическим персональным данным и особенности их обработки»
Несмотря на то, что прямой правовой запрет в ГК РФ установлен только для обнародования и дальнейшего использования изображения гражданина без его согласия, не следует забывать о вышеназванных конституционных положений, касающихся запрета и на собирание информации о частной жизни лица, при этом частная жизнь, исходя из определения Конституционного Суда РФ от 9 июня 2005 г. № 248-О это та область жизнедеятельности человека, которая относится к отдельному лицу, касается только его и не подлежит контролю со стороны общества и государства, если она носит непротивоправный характер. Также, в этом определении Конституционный Суд РФ указал, что право на неприкосновенность частной жизни означает возможность контролировать информацию о самом себе и препятствовать разглашению сведений личного, интимного характера. В определении от 28 июня 2012 № 1253-О Конституционный Суд РФ еще раз подчеркнул, что лишь само лицо вправе определить, какие именно сведения, имеющие отношение к его частной жизни, должны оставаться в тайне. Например, учитель может посчитать, что юбка, в которой он пришел сегодня в школу, это сведения, относящиеся к его частной жизни, следовательно, должны оставаться в тайне, т.е. информация об этом не должна собираться, обрабатываться и тем более распространяться. 
Необходимо помнить также и о том, что ведение фото- видео съемки на территории образовательной организации, помимо конституционных гарантий о неприкосновенности частной жизни, в определенной степени может затронуть право учителей, которые являются работниками образовательной организации, на сохранение их персональных данных
В силу ст. 3 Федерального закона от 27.07.2006 N 152-ФЗ "О персональных данных" персональными данными является любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу, в том числе и данные о частной жизни работников. Работодатель же обязан обеспечить защиту персональных данных работника от неправомерного их использования; меры защиты персональных данных работников вырабатываются работодателем совместно с работниками и их представителями (ст. 86 ТК РФ)

Таким образом, в каждом конкретном случае при решении вопроса о возможности и порядке проведения фото-видео съемки следует исходить из необходимости соблюдения конституционных прав каждого гражданина, с одной стороны, на свободный поиск, получение, передачу, производство и распространение информации, с другой стороны, на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени (ст. 23 Конституции РФ), на охрану своего изображения (ст. 152.1 ГК РФ) 
Ведь в соответствии с ч. 1 ст. 10 ГК РФ не допускается осуществление гражданских прав исключительно с намерением причинить вред другому лицу, действия в обход закона с противоправной целью, а также иное заведомо недобросовестное осуществление гражданских прав (злоупотребление правом).
В конечно счете, необходимо соблюдать известный правовой принцип «права одного заканчиваются там, где начинаются права другого» закрепленный в ч.3 ст. 17 Конституции РФ, где сказано, что осуществление прав и свобод человека и гражданина не должно нарушать права и свободы других лиц.
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