ПСИХИАТРИЧЕСКИЕ ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ
В соответствии со статьей 331 Трудового кодекса Российской Федерации к педагогической деятельности не допускаются лица, имеющие заболевания, предусмотренные перечнем, утверждаемым федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области здравоохранения.
В соответствии со статей 214 Трудового кодекса Российской Федерации в случаях, предусмотренных трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, организацию проведения за счет собственных средств обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров, других обязательных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований работников, внеочередных медицинских осмотров работников в соответствии с медицинскими рекомендациями, химико-токсикологических исследований наличия в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов с сохранением за работниками места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения указанных медицинских осмотров, обязательных психиатрических освидетельствований, химико-токсикологических исследований.

ПОЛОЖЕНИЕ ДО 1 СЕНТЯБРЯ 2022 ГОДА
Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 12.04.2011 N 302н (ред. от 18.05.2020) "Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда"(Зарегистрировано в Минюсте России 21.10.2011 N 22111, далее – порядок, перечень) в котором определен порядок, частота, объем и медицинские противопоказания предварительного (периодического) медицинского осмотра.
· В отношение педагогических работников в перечне указано на обязательное участие при прохождении предварительного и периодического медицинского осмотра врача-психиатра и врача-нарколога. В порядке в качестве медицинских противопоказаний, в соответствии с которыми работник не допускается к выполнению работ указаны алкоголизм, токсикомания и наркомания.
· Приказ не предусматривает в рамках проведения предварительного (периодического) медицинских осмотров обязательного психиатрического освидетельствования соответствующей врачебной комиссией. Напротив, данный приказ предусматривает лишь "скрининговый" профилактический осмотр одним врачом-психиатром и одним врачом-наркологом, которые по результатам осмотра дают заключение о наличии или отсутствии подозрения на наличие тех заболеваний, которые могут явиться медицинскими противопоказаниями, предусмотренными Приказом. В случае наличия указанных подозрений работнику рекомендуется пройти соответствующее освидетельствование врачебной комиссией, уполномоченной на то органом управления здравоохранением.
Постановление Правительства РФ от 28.04.1993 N 377 "О реализации Закона Российской Федерации "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании« (вместе с "Перечнем медицинских психиатрических противопоказаний для осуществления отдельных видов профессиональной деятельности и деятельности, связанной с источником повышенной опасности").

	Опасные и вредные  вещества и производственные  факторы (знаком А отмечены аллергены).
	Проводимые работы. Дополнительные медицинские психиатрические противопоказания .

	Физические перегрузки
	Работы, связанные с перенапряжением голосового аппарата: преподавательская.

	Проводимые работы, виды профессиональной деятельности и категории должностей
	Дополнительные медицинские психиатрические противопоказания. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

	Другие виды профессиональной деятельности и категории должностей:
	Эпилепсия (индивидуально)

	работники учебно-воспитательных учреждений;  
работники детских и подростковых оздоровительных учреждений, в том числе сезонных;  
работники детских дошкольных учреждений, домов ребенка, детских домов, школ-интернатов, интернатов при школах;
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Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 № 2467 предусмотрено, что постановление Правительства Российской Федерации от 23.09.2002 № 695 действует до 01.09.2022. В связи с отменой постановления № 695 вступает в силу Приказ Минздрава России от 20.05.2022 № 342н "Об утверждении порядка прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, его периодичности, а также видов деятельности, при осуществлении которых проводится психиатрическое освидетельствование" (далее – приказ № 342н).
Приказ № 342н выделяет иную категорию работников образовательных учреждений, подлежащих обязательному психиатрическому обследованию это работники, осуществляющие педагогическую деятельность в образовательных организациях. Т.е. работники образовательных учреждений, в том числе и дошкольных учреждений, не осуществляющие педагогическую деятельность (повара, сторожа, технический и административный персонал) в отличие от порядка, действующего до 01.09.2022г., теперь не должны проходить обязательного психиатрического обследования.
Приказом Минздрава России от 28.01.2021 № 29н утверждены "Порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации" (далее - Порядок медицинских осмотров) и "Перечень медицинских противопоказаний к осуществлению работ с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также работам, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры". 
Пунктом 41 Порядка медицинских осмотров определено, что в случае выявления врачом-психиатром и (или) наркологом лиц с подозрением на наличие медицинских противопоказаний, соответствующих профилю данных специалистов, к допуску на работы с вредными и (или) опасными производственными факторами, а также к работам, при выполнении которых обязательно проведение предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, указанные лица в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации, направляются для освидетельствования во врачебной комиссии, уполномоченной на то федеральным органом исполнительной власти в сфере здравоохранения или органом государственной власти субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья.
В соответствии с пунктом 4 Порядка психиатрического освидетельствования, утвержденного приказом Минздрава России от 20.05.2022 № 342н, освидетельствование работника проводится в обязательном порядке на основании выданного работодателем (его уполномоченным представителем) направления на освидетельствование (далее - направление) и с учетом заключений, выданных по результатам обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных статьей 220 Трудового кодекса Российской Федерации (при их наличии).
Т.е. педагогические работники образовательных учреждений подлежат обязательному психиатрическому обследованию только в случае выявления соответствующих показаний при проведении ежегодных обязательных медицинских осмотров или при поступлении на работу.
