ВАЛДАЙ
07:30 – отъезд 
Удивительная история расцвета и упадка этого города насчитывает ровно 139 лет. В 1712 г., после переноса столицы в Петербург, привели в порядок Московский тракт, и через Валдай нескончаемым потоком пошли обозы, повозки, коляски, войсковые колонны. В городе каждый год открывались новые постоялые дворы, трактиры и харчевни, работали десятки кузниц и мастерских. Благоденствие закончилось в 1851 г. с открытием Николаевской железной дороги, что привело к резкому оттоку проезжающих через Валдай и упадку городской торговли и ремесел. Город надолго затих, даже его население к началу 20 века сократилось вдвое.
Иверский Богородицкий Святозерский мужской монастырь расположен на красивейшем острове посреди Валдайского озера. Это первый монастырь, построенный на Руси после Смутного времени. Основан в 1653 году патриархом Никоном. Красоту монастырского комплекса отмечали многие современники. Сирийский путешественник XVII века Павел Алеппский заметил: «Никон своими стараниями воздвиг близ города Новгорода новый монастырь среди острова на великолепном пресноводном озере, соперничая в этом с постройками царских мастеров».
- ОБЕД
Музей колоколов в Валдае. Одно из преданий, а их множество, связывает начало колокольного производства на Валдае с разбившимся здесь в конце XV века вечевым новгородским колоколом. По легенде из его осколков и родились знаменитые ямщицкие колокольчики из Валдая. В музее представлены колокола XII-XVII вв., которые можно не только увидеть, но и послушать.
22:30 - окончание экскурсии
Стоимость экскурсии:

- аренда автобуса (45 чел.) и услуги экскурсовода – 89 300 руб.

- билеты -  450 руб./чел    (уч-ся 300р)
- обед – от 550 руб./чел.

