ВЫБОРГ – средневековый город Европы
09:00 – отъезд
- путевая информация по трассе

Выборг – удивительный город, по количеству и качеству памятников истории и культуры он является не только достоянием Ленинградской области, но и Российской Федерации. На небольшой площади сосредоточено 305 объектов культурного наследия стран Балтийского региона – Швеции, Финляндии и России.
     Вы посетите самое сердце города - древнейший Выборгский замок и полюбуетесь башней Святого Олафа, названной в честь норвежского короля - одного из самых почитаемых святых в Скандинавии. 

     Посещение уникального парка Европы – Монрепо. В парке вы увидите достопримечательности, созданные игрой ума барона Николаи – замок Людвигштейн на вершине скалистого острова, памятник братьям Броглио – Августу и Карлу, Колонна Павла I, Храм Нептуна на скалистом мысу

В парке Монрепо заканчиваются реставрационные работы!

14:00 - ОБЕД
       После обеда Вас ждет пешеходная прогулка по улочкам Старого города. Вы посетите  Рыночную площадь с Круглой башней – еще одним символом Выборга, улицу Водяной заставы с Часовой башней, увидите памятник Петру I на Петровской горе и Петровскую площадь, соборы (Доминиканский, Кафедральный, св. Петра и Павла), Ратушную площадь, памятник основателю Выборга – Т. Кнутссону, Дом на скале, Часовую башню и  Костел Святого Гиацинта. 
– отъезд в Санкт-Петербург

21:00 – ориентировочное время возвращения
Стоимость экскурсии:
- аренда автобуса (45 чел.) и услуги экскурсовода – 70 700 руб.

- билеты - 300 руб./чел  (пенс – 200р,  дети до 16 лет 100р) 
- обед – от 550 руб./чел.

Желаем Вам приятных впечатлений!
