Красоты Карелии
07:30 – отъезд
- путевая информация по трассе (на проезде: Лосевские пороги, храм Коневской иконы Божией Матери, крепость Корела в Приозерске) 

– посещение эко-парка «Долина водопадов» 

Вы сможете пройтись по прогулочным тропам ведущих к реке Ихаланйоки с четырьмя водопадами, идущими друг за другом. Высота каждого 3-4 метра. Шикарные виды, уникальные фотографии и масса впечатлений вам обеспечено! А в конце прогулки гости  смогут встретиться с северными оленями. 

Протяженность эко-тропы около километра. Продуман маршрут до мелочей: сначала идёт спуск к каньону реки по высокой лестнице, оборудованной удобными перилами и скамейками для отдыха, затем вы следуете вдоль реки от одного водопада к другому, а обратный путь проходит по пологой лесной тропинке. Вы даже не почувствуете усталости! 

Для красивых фотографий есть несколько смотровых площадок.


 - обед 
 – посещение с экскурсией музея в скале  «Гора Филина» —  военно-исторический объект. Расположен в окружении леса и представляет собой мощную гранитную скалу, с двумя входами внутрь скалы. С 1943 по 1944 год природный грот был приспособлен под командный пункт финской армии. Его площадь внутри скалы 750 квадратных метров, с высотой потолков 4 метра. Как инженерное сооружение командный пункт уникален, при строительстве применены необычные технологии и материалы. 

- дегустация карельских настоек и бальзамов местного завода (по возможности)
- посещение музея «Город Ангелов» - здесь царит уникальная атмосфера, которая тронет вас до глубины души. Вы увидите деревянные скульптуры, каждая из них несет некий смысл, а где даже и целую историю.

- посещение фирменного магазина форелевого хозяйства 

18:00 - отправление в Санкт-Петербург
22:00 - ориентировочное время возвращения в СПб
* Рекомендуем надеть удобную обувь! 

Стоимость экскурсии:
- аренда автобуса (45 чел.) и услуги экскурсовода – 67 000 руб.

- билеты -  1 090 руб./взр  (шк, студ, пенс  890р)

- обед – 550 руб./чел.

Обязательно  иметь с собой паспорт!
