Город Ораниенбаум (Ломоносов).
(с посещением Меншиковского дворца)

Город Ломоносов – в прошлом Ораниенбаум (название «Ораниенбаум» переводится с немецкого языка как «апельсиновое дерево»).
Ораниенбаум - единственный из пригородов, который в годы Великой Отечественной войны не подвергся разрушению фашистскими захватчиками.

Большой (Меншиковский) дворец 
Ансамбль Ораниенбаумского Большого (Меншиковского) дворца – выдающийся памятник архитектуры первой половины XVIII века, первым хозяином которого был светлейший князь А.Д. Меншиков.
Вы прогуляетесь по парку Ораниенбаума - ценнейший образец садово-паркового искусства второй половины XVIII-середины XIX века. Он занимает площадь в 162 гектара. До 70-х годов XVIII века главным художественным приемом в организации парка была регулярная композиция, которая позже сменилась пейзажной. Парк состоит из нескольких исторически сложившихся частей, каждая из которых сформировалась в определенные периоды создания дворцово-паркового комплекса.
Усадьба «Знаменка» - дача великого князя Николая Николаевича – сына императора Николая I. В 19 веке это была великолепнейшая загородная резиденция. Рядом с дворцом находится храм 18 века – действующая Петропавловская церковь. (внешний осмотр)
Сергиевка (усадьба Лейхтенбергских). Это удивительное имение стало свадебным подарком, который Николай I преподнёс своей любимой дочери Марии, которая обвенчалась с герцогом Лейхтенбергским. По проекту архитектора Штакеншнайдера для молодожёнов был построен летний дворец в древнегреческом стиле. Архитектурный вид дворца напоминает античной виллой. Уникальной достопримечательностью парка также является скульптура неизвестного мастера – гигантская голова, высеченная из гранита, её также называют «Старик» или «Адамова голова». (внешний осмотр)
Стоимость экскурсии (группа не более 45 человек!):
- аренда автобуса (45 чел.) и услуги экскурсовода – 46 600 руб.

- билеты -  750 руб./чел  

- обед – от 550 руб./чел.

