

07:00 – отъезд из Санкт-Петербурга
Путевая информация по трассе.

13:00 –  прибытие в г.Печоры
Псково-Печорский Свято-Успенского мужской монастырь (экскурсия)
Расположенный в 340 км на юго-запад от Санкт-Петербурга и в 50 км на запад от Пскова, Свято-Успенский Псково-Печерский монастырь ведет свою историю уже более 500 лет. Здесь, на северо-западных рубежах России, на древней Псковской земле были взращены семена Православной веры, посеянные на Руси еще в Х веке святой равноапостольной княгиней Ольгой, которая, по преданию, родилась в веси Выбутской близ Пскова.

Крепостные монастырские стены с 9 башнями и общей длиной около 810 метров окружают великолепный архитектурный ансамбль, образуемый рядом храмов.  Древнейший из них - Успенский собор ископан в горе, лишь северная, обращенная к монастырю стена сделана из камня. Здесь, в центральной части храма помещается главная святыня обители - древняя чудотворная икона Успения Богоматери (1521 г.). 
14:00 – посещение дальних пещер (ПО ВОЗМОЖНОСТИ, по благословлению настоятеля)
Особым почитанием пользуются монастырские Святые пещеры. Вход в пещеры — рядом с Успенским собором. Над входом восстановлена древняя надпись: «Богом данные пещеры». В нише, при входе в пещеры — гроб преподобной Вассы. Слева, в помещении наподобие часовни, — гробницы преподобных Марка, Ионы, Лазаря. От входа идут семь подземных галерей, так называемых «улиц», которые в разные времена удлинялись и расширялись. Стены вблизи входа обложены для прочности кирпичом. Температура воздуха здесь неизменно держится около +5 градусов. Точное число захоронений не установлено; по некоторым оценкам, их число превышает более 10 тысяч.
15:00 – обед 
16:30 – посещение Изборска: • Изборск - посещение древней крепости

Изборская крепость ни разу не была захвачена врагами – ливонскими рыцарями. Здесь,  у Труворова городища снимали пейзажные сцены фильма "Звезда пленительного счастья". Изборск известен также как одно из любимых мест великого русского художника и философа Hиколая Рериха – ряд его известных картин был написан на Труворовом городище.  В Изборской крепости мы увидим Никольскую церковь.  Мы выйдем к Словенским ключам, которые еще называют ключами Двенадцати апостолов, чтобы попробовать чудотворную воду! Словенские ключи и подземные источники подпитывают Городищенское озеро, находящееся рядом, по глади которого почти круглый год скользят белые изящные лебеди!
23:30 –  ориентировочное прибытие в Санкт-Петербург
Стоимость экскурсии:
- аренда автобуса (45 чел.) и услуги экскурсовода:  83 000 руб.

- билеты :  500 руб./чел  

- обед : от 550 руб./чел.
Женщинам рекомендуем взять юбку и платок (для посещения монастыря)
