Старая Русса
07:30 – отъезд, 
         Старая Русса – один из древнейших русских городов, датой основания которого считается 1167 год. Город развивался благодаря соляному промыслу, торговле и различным ремеслам. В 1828 году в Старой Руссе был основан курорт, известный своими лечебными водами и грязями. Город украшают памятники древнего зодчества.
12:30 – посещение Дома-музея Ф.М. Достоевского, где восстановлены предметы интерьера XIX века и хранятся подлинные вещи семьи Достоевских.

- посещение Георгиевской церкви, в которой хранится чудотворная икона Божией Матери «Старорусская». Достоевский был прихожанином этого храма.

14:30 – обед
- посещение бальнеологического курорта «Старая Русса»
Старейший лечебный курорт был известен русским аристократам еще в XIX веке под названием «Старорусские минеральные воды».

16:30 - посещение «Усадьбы средневекового рушанина». 
Музей-археологических исследований, создает атмосферу древнерусского города и быт в те далекие времена. На территории музея воссозданы типичные средневековые постройки – жилой дом, баня, птичник, соляная варница. Вы увидите, как в прежние времена варилась соль, узнаете, почему старорусская соль так высоко ценилась у московских князей.
Деревня Коростынь (на проезде) - место заключения Коростынского мира при Иване III.

Самое примечательное здание Коростыни - Путевой дворец Александра I, часто посещавшего военные поселения. Успенская церковь.
22:00 – ориентировочное время прибытия в СПб, 
Обязательно иметь с собой паспорт РФ (детям - свидетельство о рождении)
Стоимость экскурсии:
автобус до 45 чел:  99500р
+ билеты: взр 450р, пенс 400р, уч-ся с 14 лет 350р, дети до 14 лет 250р
+ обед: от 650р
