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профЕССИОНАЛЬНЫЙ союз работников народного образования и науки

российской федерации

первичная профсоюзная организация государственного бюджетного образовательного учреждения  школа №7  

НЕВСКОГО РАЙОНА САНКТ-Петербурга 

 СОБРАНИЕ 

	  29 марта 2024 года
	   г. Санкт-Петербург
	           
	
	
	


ПРОТОКОЛ №2
собрания
первичной профсоюзной организации государственного бюджетного образовательного учреждения школа  №7 Невского района 

Санкт-Петербурга 

Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации

Дата проведения: 29 марта 2024 года;
Форма проведения: очная;
Время проведения: с 11 часов 00 минут до 13 часов 00 минут;
Место проведения: Санкт-Петербург, Загородный проспект, д. 58, конференц-зал.
Кворум имеется.

Из 17 членов Профсоюза, состоящих на учете в первичной профсоюзной организации  государственного бюджетного образовательного учреждения школа №7 Невского района Санкт-Петербурга (далее – ППО ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга), зарегистрировались и участвовали в собрании ППО ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга 16 человек (далее – участники собрания).

Отсутствовал на собрании ППО  ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга 1 (один) член Профсоюза.

В соответствии с пунктом 1.2. статьи 16, абзацем 1 пункта 4 статьи 22 Устава Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации кворум для работы собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга имеется. Собрание ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга правомочно.
Список участников собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга, присутствующих на заседании 29 марта 2024 года прилагается (приложение 1).
Приглашенные: 2 человека:

Митрофанов Игорь Измайлович, директор ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга;
Максимова Светлана Александровна, председатель территориальной организации Невского района Санкт-Петербурга Общероссийского Профсоюза образования. 
До избрания секретаря собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района подсчет голосов осуществлял председатель ППО  ГБОУ школа №7 Невского района.

Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО  ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга о начале собрания ППО ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга.
Постановили: начать собрание ППО  ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга.

Решение начать собрание ППО  ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга принято открытым голосованием.

На момент голосования присутствовали 16 участников собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Решение о начале собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга принято единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга.
Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга, о предоставлении приветственного слова Митрофанову Игорю Измайловичу, директору ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. 
Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, о предоставлении приветственного слова Максимовой Светлане Александровне, председателю территориальной организации Невского района Санкт-Петербурга Общероссийского Профсоюза образования. 

Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО  ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга, об определении формы голосования по вопросам повестки дня собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга и по процедурным вопросам.
Постановили: в соответствии с пунктом 1.4. статьи 16, абзацем 3 пункта 4 статьи 22 Устава Профсоюза определить открытую форму голосования по вопросам повестки дня собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга и по процедурным вопросам.

Форма голосования по вопросам повестки дня собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга и по процедурным вопросам определена открытым голосованием. 

На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Решение о начале собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга принято единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга.
Форма голосования по вопросам повестки дня собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга и по процедурным вопросам определена единогласно участниками собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга.
Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, об избрании секретаря собрания.
Постановили: избрать секретарем собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга Иванову Ольгу Ивановну, вахтера ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга и поручить подсчет голосов.
На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Секретарь собрания  ППО  ГБОУ школа №7 Невского района Санкт-Петербурга избран единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга.
Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, о повестке дня собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга.
Постановили: утвердить повестку дня собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга:

1. Об отчёте комитета первичной профсоюзной организации ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга о работе за период с 2019 по 2024 год.
2. Об отчете контрольно-ревизионной комиссии первичной профсоюзной организации ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга о работе за период с 2019 по 2024 год.
3. О прекращении полномочий выборных органов первичной профсоюзной организации ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
4. Об избрании председателя первичной профсоюзной организации ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
5. Об избрании комитета первичной профсоюзной организации ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт- Петербурга.
6. Об избрании контрольно-ревизионной комиссии первичной профсоюзной организации ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
7. О приоритетных направлениях деятельности первичной профсоюзной организации ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
8. Об избрании делегатов на конференцию территориальной организации Невского района  Санкт-Петербурга Общероссийского Профсоюза образования.
На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Повестка дня собрания  ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга утверждена единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, об утверждении регламента собрания ППО ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга
Постановили: в соответствии с пунктом 1.4. статьи 16, абзацем 2 пункта 4 статьи 22 Устава Профсоюза утвердить регламент собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Регламент работы:

Регистрация участников собрания с 10.00 до 11.00.
Начало работы собрания в 11.00.

Заседание собрания с 11.00 до 13.00.

· информация по первому вопросу до 20 минут;

· информация по второму вопросу до 10 минут;

· информация по третьему вопросу до 10 минут;

· информация по четвёртому вопросу до 10 минут;

· информация по пятому вопросу до 10 минут;

· информация по шестому вопросу до 10 минут;

· информация по седьмому вопросу до 10 минут;
· информация по восьмому  вопросу до 10 минут;
· выступления в прениях до 5 минут;

· прения (при необходимости) проводить по каждому вопросу после заслушивания докладов (информации). Вопросы к докладчикам подавать после окончания доклада (информации);

· во время собрания использование мобильных телефонов не разрешается.

На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Регламент работы собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района   Санкт-Петербурга утвержден единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.

По первому вопросу слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, об отчёте о работе  комитета ППО ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга за период с 2019 по 2024 год.
Выступил: Семенова Г.И., председатель ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, о предоставлении слова желающим выступить по первому вопросу повестки дня собрания ППО ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга и дать оценку деятельности комитета ППО ГБОУ школа Невского района  Санкт-Петербурга.
Выступили в прениях:

- Кулагина Алина Вадимовна, учитель математики, член Профсоюза,  

- Ковалев Юрий Лукич, учитель географии, член Профсоюза.
Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, с предложением о прекращении прений по первому вопросу повестки дня собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Постановили: прекратить прения по первому вопросу повестки дня собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.

На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Решение о прекращении прений по первому вопросу повестки дня собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга принято единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, с предложением признать работу первичной профсоюзной организации ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга удовлетворительной и принять постановление собрания «Об отчете комитета первичной профсоюзной организации ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга о работе за период с 2019 по 2024 год».
Постановили: признать работу первичной профсоюзной организации ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга удовлетворительной, отчет о работе комитета первичной профсоюзной организации ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга за период с 2019 года по 2024 год утвердить.

На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Решения признать работу первичной профсоюзной организации ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга удовлетворительной и принять постановление собрания «Об отчете комитета первичной профсоюзной организации ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга о работе за период с 2019 по 2024 год» приняты единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Постановление собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга № 12-1 прилагается (Приложение). 
По второму вопросу слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, об отчете контрольно-ревизионной комиссии ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга о работе за период с 2019 года по 2024 год.
Выступила: Титова Верна Ивановна, председатель контрольно-ревизионной комиссии ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.

Слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, с предложением утвердить отчет контрольно-ревизионной комиссии ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга о работе за период с 2019 года по 2024 год. 
Постановили: утвердить отчет контрольно-ревизионной комиссии ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга о работе за период с 2019 года по 2024 год.
На момент голосования присутствовали 16 участников собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Решение утвердить отчет контрольно-ревизионной комиссии ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга о работе за период с 2019 года по 2024 год принято единогласно участниками собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Постановление собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга № 12-2 прилагается (Приложение).
По третьему вопросу слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, о прекращении полномочий выборных органов ППО ГБОУ  школа №7 Невского района   Санкт-Петербурга. 
Постановили: прекратить полномочия председателя, комитета и контрольно-ревизионной комиссии ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга в связи с истечением срока их полномочий.

На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Решение прекратить полномочия председателя, комитета и контрольно-ревизионной комиссии ППО ГБОУ школа №7 Невского района    Санкт-Петербурга в связи с истечением срока их полномочий принято единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Постановление собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга № 12-3 прилагается (Приложение).
По четвертому вопросу слушали: Иванову О.И., секретаря собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, об избрании председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Выступила: Баранова С.Ф., которая предложила кандидатуру Семеновой Галины Ивановны на должность председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.

Других предложений для избрания на должность председателя первичной профсоюзной организации ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга на собрании ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга не поступило.

Слушали: Иванову О.И., секретаря собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, с предложением подвести черту под выдвижением кандидатур для избрания на должность председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Постановили: подвести черту под выдвижением кандидатур для избрания на должность председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Решение подвести черту под выдвижением кандидатур для избрания на должность председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга принято единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Слушали: Иванову О.И., секретаря собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, которая  предложила избрать Семенову Галину Ивановну председателем ППО ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Постановили: в соответствии с пунктом 4.3. статьи 15, пунктом 3 статьи 21, пунктом 3.3. статьи 22 Устава Профсоюза избрать председателем ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга Семенову Галину Ивановну.
На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Семенова Галина Ивановна избрана председателем ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Слушали: Иванову О.И., секретаря собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, о принятии постановления собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга «Об избрании председателя ППО  ГБОУ  школа № Невского района  Санкт-Петербурга».
Постановили: принять постановление собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга «Об избрании председателя ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга».
На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Постановление собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга «Об избрании председателя ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга» принято единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Постановление собрания ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга №12-4 прилагается (Приложение).
По пятому вопросу слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, об избрании комитета ППО ГБОУ школа № Невского района  Санкт-Петербурга.
Постановили: в соответствии с пунктами 4.1., 4.2. статьи 15, пунктом 3 статьи 21, пунктом 3.4. статьи 22 избрать комитет ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга в количестве 5 (Пяти) человек.
На момент голосования присутствовали 16 участников собрания ППО ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Решение избрать комитет ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга в количестве 5 (Пяти) человек принято единогласно участниками собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Постановление собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга №12-5 прилагается (Приложение).
По шестому вопросу слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, об избрании контрольно-ревизионной комиссии ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.
Постановили: в соответствии с пунктами 4.1., 4.2. статьи 15, пунктом 3 статьи 21, пунктом 3.16. статьи 22 Устава Профсоюза избрать контрольно-ревизионную комиссию ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга в количестве 3 (Трех) человек.
На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Решение избрать контрольно-ревизионную комиссию ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга в количестве 3 (Трех) человек принято единогласно участниками собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Постановление собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга №12-6 прилагается (Приложение).

По седьмому вопросу слушали: Семенову Г.И., председателя ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, о приоритетных направлениях деятельности ППО ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга.



Постановили: Определить приоритетными направлениями деятельности ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2024-2029 годы:

1. Представительство и защита трудовых, социально-экономических и профессиональных интересов работников и неработающих пенсионеров-членов Профсоюза.

2. Осуществление общественного контроля за обеспечением безопасности работников и созданием здоровьесберегающей среды.

3. Восстановление нарушенных социально-трудовых прав членов Профсоюза.

На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО  ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.

Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет;  «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

Постановление собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга «О приоритетных направлениях деятельности ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга» принято единогласно участниками собрания ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Постановление собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга №12-7 прилагается (Приложение).


По восьмому вопросу слушали: 
Семенову Г.И., председателя ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга, о выборах делегатов на конференцию территориальной организации Невского района  Санкт-Петербурга Общероссийского Профсоюза образования.
Постановили: В соответствии с пунктом 3.8 статьи 22 Устава Профсоюза, в соответствии с нормой представительства делегатов на конференцию территориальной организации Невского района  Санкт-Петербурга Общероссийского Профсоюза образования, установленной постановлением комитета территориальной организации Невского района  Санкт-Петербурга от 16 февраля 2024 года  №16-1 избрать от ППО  ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга 1 (Одного) делегата на конференцию территориальной организации Невского района  Санкт-Петербурга Общероссийского Профсоюза образования:   
	       №№ п/п
	Фамилия, имя, отчество делегата
	Место работы, должность

	1.
	Семенова Галина Ивановна
	Председатель первичной профсоюзной организации ГБОУ  школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга




На момент голосования присутствовали 16 участников собрания  ППО ГБОУ школа №7 Невского района  Санкт-Петербурга. Кворум имеется.



Голосование по избранию делегатов на конференцию территориальной организации Невского района  Санкт-Петербурга проведено открытым голосованием.
Подсчет голосов произвел секретарь собрания.
Голосовали: «ЗА» - 16; «ПРОТИВ» - нет; «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - нет.

        Постановление по избранию делегатов на конференцию территориальной организации Невского района  Санкт-Петербурга Общероссийского Профсоюза образования принято единогласно.
Председатель



подпись                   

Г.И. Семенова
Секретарь собрания


подпись            


О.И. Иванова
Приложение №1 к протоколу №2 собрания ППО ГБОУ  школа №7 Невского района Санкт-Петербурга от 29 марта 2024 года
Список участников собрания ППО ГБОУ школа №7 Невского района   района Санкт-Петербурга
 29 марта 2024 года

	№
	ФИО 
	Должность
	Подпись

	1
	Сидоров Иван Петрович 
	Сторож ГБОУ школа №7 Невского района  района Санкт-Петербурга
	

	2
	Иванова Галина Ивановна
	Учитель музыки ГБОУ школа №7 Невского района  района Санкт-Петербурга
	

	
	…
	
	


