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Аптечка в детском саду по СанПину содержится в медицинском кабинете ДОУ, а также, согласно утвержденным локальным актам, в каждой группе по возрасту. 
Список лекарственных препаратов утверждается приказом по рекомендации муниципального департамента здравоохранения
 Жизнедеятельность детского сада подчиняется нормам СанПин 2.4.1. 3049-13, регулирующим не только питание, режим сна и бодрствования, гигиену сотрудников, но и принципы обустройства территории и внутренних помещений, включая оснащение медицинского кабинета. Аптечка для оказания первой помощи должна быть в каждом детском саду, а ответственным за ее наличие и своевременное пополнение необходимыми медикаментами считается руководитель учреждения. Он же обязан оборудовать пост оказания первой помощи, согласно ст. 223 ТК РФ, укомплектованный комплектом медикаментов.
Аптечка в детском саду по СанПин
В детских садах обязаны оборудовать кабинеты для медицинских работников, создать в них соответствующие условия работы и оснастить необходимыми препаратами и оборудованием в целях охраны и укрепления здоровья детей и работников. К сожалению, обновленный СанПин, как и предыдущая редакция документа, не содержит требований составу аптечки для детского сада. Следовательно, на законодательном уровне состав аптечки в детском саду по СанПин 2.4.1.3049-13 не определен. Разъяснения и рекомендации по наполнению аптечки предоставляют местные департаменты здравоохранения, в которые должны обращаться руководители и медицинские работники ДОУ. Согласно приказу Минздрава России от 5 ноября 2013 г. № 822н., в медицинских кабинетах образовательных учреждений должны быть в наличии: 
· перевязочные материалы и лекарства для оказания неотложной помощи; 
· иммунобиологические препараты. 
В комплекте должна быть посиндромная укладка медикаментов, необходимая для купирования неотложных состояний работников или детей. А поскольку на каждое состояние требуется отдельный набор медикаментов, целесообразно комплектовать их группами с инструкциями по применению и описью. 
Медицинская сестра отвечает за наполнение, соблюдение условий хранения и учет лекарственных средств и медицинских препаратов в медицинском блоке детского сада. 
Количество аптечек каждый детский сад устанавливает самостоятельно приказом заведующего, поскольку на федеральном уровне не установлены требования к наличию комплекта медикаментов в каждой возрастной группе или только в медицинском кабинете. Согласно письму Минздрава от 29.08.2013 № 14–3/3055979–13422 «По вопросу оказания первой помощи и медицинской помощи», нормативные акты образовательного учреждения определяют число комплектов, укладок и аптечек для оказания первой помощи. 
На региональном или муниципальном уровне могут быть установлены дополнительные требования к количеству аптечек в учреждении. При этом состав медикаментов в детском саду всегда утверждает только медицинская организация, которая часто перекладывает ответственность за подбор медикаментов на представителей ДОУ, вынужденных самостоятельно решать эту проблему. 
Аптечка в группе: законодательный аспект 
Компетентные юрконсультанты отмечают, что термин «аптечка» характерен только для нормативных актов, регламентирующих правила дорожного движения. Вопрос о том, должна ли быть аптечка в группе детского сада волнует не только администрацию ДОУ, но и воспитателей, которые вынужденно сталкиваются с небольшими детскими травмами и повреждениями. Согласно типовой Инструкции по охране труда и технике безопасности воспитателя детского сада, в группе запрещено держать лекарственные препараты, кроме йода, свинцовой примочки и бриллиантовой зелени, которые следует содержать в закрытой для доступа воспитанников аптечке. Следовательно, родители не могут влиять на состав аптечки в группе детского сада, предлагая дополнить ее теми или иными медикаментами. Если ребенок нуждается в конкретных препаратах или подвержен риску возникновения острых аллергических реакций, например, от укуса насекомых, запрос необходимо адресовать медицинскому работнику учреждения и заведующему ДОУ.
При этом важно помнить, что право оказания первой помощи детям имеют только аккредитованные медицинские работники, а не педагоги. Поскольку, согласно положениям Типового положения о дошкольном образовательном учреждении, только органы здравоохранения вправе оказывать медицинское обслуживание детей в детском саду. Именно поэтому медперсонал ДОУ вместе с заведующим учреждения несут ответственность за здоровье и физическое развитие воспитанников.

В аптечке в группе детского сада по СанПин содержится минимальный набор лекарственных средств, поскольку воспитатель не имеет права давать детям медпрепараты (даже если родители настаивают на этом), закапывать им глаза или уши, выполнять другие манипуляции. Воспитатели, согласно тексту Типовой должностной инструкции, обязаны знать основы доврачебной медицинской помощи детям. На этот случай Минздравом утверждено несколько случаев, в которых, ожидая приезда медиков, педагог вправе оказывать экстренную помощь дошкольнику. Наличие у него сертификата о прохождении специального обучения обязательно. При этом аптечкой медблока может пользоваться только медицинские работники. 
Воспитатель должен оказать доврачебную помощь, если: 
1. Ребенок потерял сознание, у него остановилось дыхание и кровообращение. 
2. У ребенка травмы различных частей тела, ожоги или обморожения.
3.  Ребенок страдает пищевым или иным отравлением. 
4. У дошкольника наблюдается наружное кровотечение. 
5. У воспитанника обнаружены инородные предметы в верхних дыхательных путях. 
