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Рекомендации 
руководителю образовательной организации в связи с изменениями в законодательстве по ОТ
С 1 сентября обновляется законодательство по охране труда. Вступают в силу новый порядок оказания первой помощи, новые требования к комплектации аптечек, форма акта Н-1С и методика проведения СОУТ. Вносятся изменения в перечень работ для выдачи лечебно-профилактического питания (ЛПП) и категории лиц для прохождения курсового обучения по ГО. 
Приказом Минздрава РФ от 03.05.2024 №220н утвержден Новый порядок оказания первой помощи пострадавшим, который вступил в силу с 1 сентября 2024 года.

В связи с этим необходимо внести изменения в раздел «Требования охраны труда в аварийных ситуациях» каждой инструкций по охране труда, где указать порядок действий по оказанию первой помощи пострадавшим при травмировании, отравлении и других повреждениях здоровья и провести внеплановый инструктаж со всеми работниками (подпункт «в» п. 16 Правил обучения, утв. постановлением Правительства от 24.12.2021 № 2464). Для этого целесообразно разработать и утвердить программу внепланового инструктажа. 

С 1 сентября 2024 года вступил в действие приказ Минздрава России от 24.05.2024 № 261н «Об утверждении требований к комплектации аптечки для оказания первой помощи с применением медицинских изделий в организациях, осуществляющих образовательную деятельность». 

С 1 сентября 2024 изменился порядок расследования несчастных случаев на производстве. В связи с вступлением в силу приказа Минтруда от 25.04.2024 № 237н. "О внесении изменений в приложения №1 и №2 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 апреля 2022 г. N 223н "Об утверждении Положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях, форм документов, соответствующих классификаторов, необходимых для расследования несчастных случаев на производстве" в организациях необходимо в положение о расследовании несчастных внести изменения и утвердить приказом руководителя и провести с работниками соответствующий внеплановый инструктаж, разработав и утвердив соответствующую программу инструктажа.

Если при расследовании несчастного случая с работником возникла необходимость продления сроков расследования сверх установленного статьей 229.1 Трудового кодекса РФ при рассмотрения обстоятельств несчастного случая в организациях, осуществляющих экспертизу, органах дознания, органах следствия или в суде, не влияющих на квалификацию несчастного случая как несчастного случая на производстве оформляется актом о несчастном случае на производстве формы Н-1С по форме № 4. 
С 1 сентября 2024 года действует новая Методика проведения СОУТ, утвержденная приказом Минтруда от 21.11.2023 № 817н 
В связи с этим необходимо внести и утвердить изменения в ЛНА. Обновить все документы, где указана предыдущая методика по приказу Минтруда от 24.01.2014 № 33н, обновить положение о проведении СОУТ и утвердить его приказом, провести внеплановый инструктаж для ответственных за проведение спецоценки. Для внепланового инструктажа рекомендуется разработать программу и утвердить ее приказом руководителя
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С уважением


                                              В.А. Ганчурин
