Новые требованиям к аптечкам первой помощи.
Минздрав обновил требования к комплектации аптечек первой помощи в организации. С 1 сентября 2021 года вступят в силу приказ Министерства здравоохранения  Российской Федерации  от 15.12.2020 № 1331н «Об утверждении требований к комплектации медицинскими изделиями аптечки для оказания первой помощи работникам» и  приказ Минздрава от 15.12.2020 № 1329н «Об утверждении требований к комплектации медицинскими изделиями укладки для оказания первой помощи в сельских поселениях»

Минздрав обновил перечень медицинских изделий, которыми работодатель укомплектовывает аптечки на предприятии По новым правилам аптечки комплектуют современными средствами для оказания первой помощи. Теперь в ее состав не входят блокнот и авторучка, английские булавки и перевязочный медицинский пакет с герметичной упаковкой.

Теперь работодатель сам решает, какие медицинские перчатки ему закупить, чтобы укомплектовать аптечки: из нитрила, гевеи, полихлоропрена, винила, гваюлового латекса или полиизопрена. Это требование относится и к маскам — они могут быть хирургическими или лицевыми для защиты дыхательных путей. Вместо медицинских бинтов Минздрав разрешил использовать марлевые нестерильные рулоны. Эти изделия можно комбинировать. Например, положить в аптечку пару нитриловых и виниловых перчаток. Главное, чтобы их количество соответствовало введенным правилам.

Аптечку можно укомплектовать стандартным, гипоаллергенным, силиконовым или водонепроницаемым рулонным лейкопластырем. Кроме того, вы вправе выбрать, какие ножницы приобрести: хирургические общего назначения, для перевязочных материалов или разрезания тонкой гипсовой повязки, диссекционные.
Закон не регламентирует, сколько аптечек приобрести для предприятия. Работодатель определяет их количество самостоятельно и прописывает в локальном акте организации. Минимальное число – одна аптечка. Если работодатель проигнорирует это требование, инспектор ГИТ оштрафует на 50 тыс. руб. (ч. 1 ст. 5.27 КоАП). А Роспотребнадзор при проверке выпишет штраф в размере 20 тыс. руб. (ст. 6.3 КоАП).

Хранят аптечки на специальных санитарных постах для оказания первой помощи. Их обязан организовать каждый работодатель без исключения (ст. 223 ТК). На практике санитарные посты представляют собой открытые или закрытые не на ключ шкафы. Их располагают в местах, где работник быстро получит доступ к аптечке. В местах, где расположены санитарные посты, размещают знак аптечки первой помощи — белый крест на зеленом фоне (табл. Л.2 ГОСТ 12.4.026–2015)
