Об аптечках первой помощи

Кто должен обеспечивать расходными средствами медицинский кабинет образовательной организации согласно нормативам и законам РФ? 
Расходы по оснащению медицинского кабинета оборудованием несет образовательное учреждение, а обеспечение медицинского кабинета медикаментами, дезсредствами и лекарствами является обязанностью медицинского учреждения (поликлиники), работники которого оказывают медицинскую помощь в образовательном учреждении. Медикаменты должны храниться в медицинском кабинете. 
Что касается аптечек для оказания первой помощи (изделия медицинского назначения) их может приобретать и учитывать образовательное учреждение. В ее состав входят только изделия медицинского назначения, утвержденные приказом Министерства здравоохранения  Российской Федерации  от 15.12.2020 № 1331н «Об утверждении требований к комплектации медицинскими изделиями аптечки для оказания первой помощи работникам» А вот приобретение медикаментов, учет медикаментов- это обязанность медицинской организации. 
Источник: https://www.zdrav.ru/question/4294655664-20-m05-22-kto-doljen-obespechivat-rashodnymi-sredstvami-medkabinet-obrazovatelnoy
